

**Отчет о работе школьного наркопоста «Я выбираю жизнь»
в МКОУ СОШ №4 имени Р.И.Абазова гп. Терек**

на 2021 – 2022 уч.года.

В 2021-2022 учебном году в школе продолжил свою деятельность общественный наркологический пост, цель которого: первичная профилактика социально негативных явлений в среде обучающихся, профилактика табакокурения, алкоголизма и наркозависимости; повышение значимости здорового образа жизни; формирование здорового образа жизни в среде школьников, ориентирование обучающихся на выбор правильного жизненного пути, на здоровый образ жизни.

Состав наркопоста осуществлял свою деятельность согласно направлениям, указанным в плане работы: профилактическая работа, диагностическая работа, организационно – методическая работа, работа с родителями (законными представителями).

Цель: выявить учащихся, злоупотребляющих курением; сбор банка данных об этих учащихся и их семьях, знакомство учащихся с мерами наказания за курение в школе и на территории школы.

Результат: осознание учащимися, что на территории школы за ними ведётся контроль и есть к кому обратиться в случае необходимости помочь при отказе от курения или алкоголя.

Вместе с классными руководителями, наркопост школы сформировал банк данных обучающихся школы, составлены социальные паспорта классов, школы. В школе ведётся постоянная работа с детьми «группы риска» (выявление патологии, создание программ для работы с ними, социализация и адаптация - повышение самооценки, уверенности в себе, снятие напряжения и т.д.). Об эффективности говорит тот факт, что ни один ребёнок из школы не состоит на учёте у нарколога и ОПДН по поводу употребления ПАВ. Обучающиеся, склонных к курению, употреблению наркотиков, токсических средств, и алкоголя не выявлено.

Ведётся внутришкольный учёт несовершеннолетних группы «риска», текущий контроль успеваемости и посещаемости. Администрацией школы, классными руководителями, педагогом – психологом и участковым полиции Дибергазивой А. проводились индивидуальные беседы с обучающимися и родителями (законными представителями). В целях профилактики правонарушений, в школе действует Совет профилактики правонарушений несовершеннолетних, заседания которого проводятся ежемесячно Конкурс рисунков «Я выбираю жизнь» 1-4 классы. Цель: актуализация и формирование знаний обучающихся о составляющих здоровья, здорового образа жизни, популяризации спорта. Основными задачами конкурса являются: способствовать побуждению подростков к занятиям спортом, укреплению и сохранению физического, психического и социального

компонентов здоровья и здоровья; развитие творческих способностей учащихся.

Проведение единой областной недели «Неделя добра», посвящённая Всемирному Дню спонтанного проявления доброты. В рамках недели проведены акции: «Доброе утро, школа», «Почта добра», «Дерево добрых пожеланий», «Подари улыбку», игра «Комplименты», эстафета «Добрых пожеланий». Охват: 188 человек (1-9 классы)

Беседа «Жизненные ценности» для учащихся 8 и 9-х классов. Цель: повысить уверенность учеников в своём будущем, расширение представления о своих целях. Задачи: научить учеников планировать свои цели, анализировать и выбирать главные цели, расставлять «жизненные приоритеты» Охват: 36 человек.

Акция «Физкульт-привет!» 5-9 классы. Цель: пропаганда ЗОЖ Задачи: вовлечение обучающихся в различные виды положительной деятельности на перемене, активизация у школьников интереса к зарядке. Охват: 103 человека Спортивные праздники «Богатырская сила» и «А, ну-ка, мальчики!» для 1-4 классов. Цель: популяризация здорового образа жизни, формирование коллективного поведения и здорового соперничества, развитие у учащихся спортивных способностей, актуализация знаний в области спорта и ЗОЖ.

Школьный конкурс фотомотиваторов «Позитив» 5-9 кл. Цели и задачи конкурса: пропаганда ЗОЖ, правового воспитания и духовно-нравственного развития учащихся популяризация активного и здорового образа жизни; развитие творческих способностей учащихся; воспитание социальной активности учащихся. Охват: 18 учащихся

Творческий конкурс «Здоровье» для 7-11 классов. Цели :пропаганда художественными средствами безопасного поведения и здорового образа жизни, осознание значимости сохранения здоровья. Задачи: формирование потребности в здоровом образе жизни; развитие творческих способностей учащихся; развитие духовного и нравственного потенциала личности, воспитание учащихся. Охват: 14 человек

Тренинг для детей, стоящих на учёте «Это твой выбор» для детей группы риска из 7-9 классов. Цели: способствовать формированию позитивного отношения к жизни, к людям, желания овладеть навыками общения и социального взаимодействия, а также здорового образа жизни, побуждать детей к сотрудничеству и взаимопониманию. Охват 8 человек.

Проводились профилактические беседы с новыми, поставленными на учёт по причине курения и употребления алкоголя учащимися. Цель: с помощью бесед и анкет определить степень зависимости от курения и алкоголя, а также факторы, провоцирующие вредные привычки.

Тестирование ребят группы риска и стоящих на учёте. «Занятость дополнительным образованием». Охват: 10 человек. Результат: ребята смогли оценить себя со стороны, задуматься о своём поведении.

Диагностическая работа

Педагогом – психологом проведен цикл групповых занятий с элементами тренинга «Агрессия и агрессивность». Проведено анкетирование обучающихся с целью выявления намерений по окончанию школы и дальнейших жизненных планов (8-9, кл.); анкетирование среди обучающихся 5-9 классов «Предрасположенность к курению», «Отношение детей к ценности здоровья и здорового образа жизни», «Вредные привычки», что позволило более подробно и глубоко изучить интересы и потребности детей, выявить отношение обучающихся к проблемам наркомании, алкоголизма и курения.

В 7-11 классах было организовано психологическое тестирование обучающихся на предмет потребления наркотических средств, психотропных и других токсических веществ по заявлениям родителей (законных представителей) несовершеннолетних, имеющих опыт употребления наркотиков – нет. Опрос проводили классные руководители.

Консультации для классных руководителей: «Формирование культуры здорового и безопасного образа жизни». Цель: информационно-методическая Проведено 2 заседания наркопоста. Рассмотрены вопросы: социальное проектирование в системе профилактики вредных привычек; анализ теста «Я и мое здоровье» 5-6 классы; отчёт классных руководителей по реализации рекомендаций по итогам тестирования на ранее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ.

Были организованы посещение семей обучающихся «группы риска» с целью изучения климата семьи.

Результатом всей организуемой школой работы является отсутствие обучающихся, состоящих на учёте у нарколога, отсутствие правонарушений, связанных с употреблением ПАВ.

Работа в данном направлении остается приоритетной, требует постоянного совершенствования форм и методов профилактики.

Зам.директора по ВР



Шомахова А.Х